TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A

RESOLUGAO - VERSAO 1

GRUPO I

O lado extremidade do angulo que tem 7 radianos de amplitude
coincide com o semieixo negativo Ox

Uma vez que 7 ~ 3,14, o lado extremidade do angulo que tem 3
radianos de amplitude é o que esta representado na opgao B.

Na figura, estdo representados o circulo trigonométrico, os lados
extremidade dos angulos cujo seno ¢ 0,1 e, a tracejado, o lado

extremidade do angulo que tem % radianos de amplitude.

Ay

1

Como se pode observar:

. i T ~
* no intervalo [— 5 T] aequagdo senx = 0,1 tem uma
solugéao;

* no intervalo |0, 7r], aequacdo senx = 0,1 tem duas solugdes;

* no intervalo |0, %] aequacdo senx = 0,1 tem uma solugio;
. [ 7 T ~ ~ ~
* no intervalo 5 T] aequagdo senx = 0,1 n&o tem solugéo.

Vector director da recta 7: (2,0)
Vector director da recta s: (4, 3)

1(2,0)]] = 2 1(4,3)| = v 42 + 3% =5

Sendo « o angulodasrectas 1 e s,

(2,0).(4,3) 8 o
cosa = % = 55 =0,8 peloque o=~ 37

Resposta B

Resposta D

Resposta A
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1.1.

O ponto (0,2,3) nao pertence a recta r, logo este ponto ndo é a
interseccado darecta r com o plano «

O ponto (0,0,0) pertence arecta r e aoplano «. Logo, arecta e o
plano nao sao estritamente paralelos. Assim, a interseccao da recta com
o plano ou é aquele ponto ou é a prépria recta.

Vamos entdo considerar um vector director da recta e um vector
perpendicular ao plano « e averiguar se s&o, ou ndo, perpendiculares.

Vector director darecta 7: (1,2,3)
Vector perpendicular ao plano «: (3,0, — 1)
(1,2,3).(3,0, = 1) =3+0+(—3)=0

Como os vectores sao perpendiculares, conclui-se que a recta esta
contida no plano.

Resposta D

O objectivo é maximizar 800 x + 1000y , sujeito a

x>0
y=>0
r+y <100
y <30

Estas restricdes excluem as opgdes C e D.
Na opgéo A, S é o ponto (70,30)
Na opgdo B, S é o ponto (100, 0)

Como 800 x 70 4+ 1000 x 30 > 800 x 100 + 1000 x 0 , podemos

concluir que a opgao correcta € a opgao A.

Resposta A

GRUPO 11
Area da regido sombreada =

= Area do quadrado [ABC' D] — Area do triangulo [APD)]

DA _ DPAR — . __AD 2

Como DPA = PAB =1z, tem-se: tgx = 55 = TP

-5 2
peloque DP = 7
Entao, a area da regido sombreada ¢ igual a

- 2

y_ ADxDP  _ ,  XTer 2

2 o 2 o tg x
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1.2.

1.3.

2.1.

2.2,

tg x 3 tg x 3 <
2 23 3 _
(:)tgx_ 3 (z)tga:—\/g (z)tgx—\/g
Como z € ]%,%[,tem—se x—%
&\ _ 15 _ _ 15 _ 15
cos(x—l— 2)— — 7 & —senx = 17 & senx = 17
2 2. _ 15 \? 2. _
sen“r + cos‘x =1 & a7 +coscr =1 &
2, _ 1_ 225 2, _ _64
& costx =1 539 & costr = S0
c c ]1 L[ ; _ 8
omo x 1 9 |- tem-se cosr = —=
15
= . _senx 17 _ 15
Vem, entdo: tgx = cos & 3 = 3
17
Assim, a area da regido sombreada é
2 _ 2 _ 4 _ 16 _ 44
4_tgac _4‘_% =4 15 = 15

Como as coordenadas do ponto C' sdo (4,1) e as coordenadas do ponto A s&o

(0, —2), vem AC = (4,1)— (0, — 2) = (4,3)

Assim, o vector de coordenadas (3, —4) tem a direcgdo da recta ¢ e, portanto, o

declive destarecta éiguala — %

Como a ordenada naorigem darecta ¢t é — 2, aequagio reduzida desta recta é

y:—%x—Q

O raio do circulo é igual a 5, pelo que a area do circulo é 257

. . ., 257 . . .
Como a area da regido sombreada é 6 podemos concluir que a area da regiao

.1 i ,
sombreada é 3 da area do circulo.

Portanto, a amplitude do angulo QC' P é um sexto de 360°, ou seja, ¢ 60°

Vem, entédo:

CP.CQ = HC’PH X HC—Q)H x cos60° = 5 x 5 X % = 5
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3.1.

3.2.

3.3.

A altura da piramide € a cota do ponto V', que éiguala 6

O ponto A tem coordenadas (z,0,0)

Como o ponto A pertence ao plano ADV |, tem-se
6r+18x0—-5x0=24 & 6r=24 & =14

Portanto, as coordenadas do ponto A sdo (4,0, 0)

Tem-se, entdo, AB = /(5 —4)2+ (3—0)2+ (0 —0)2 = /10
A area da base da piramide é, portanto, iguala 10

O volume da piramide é igual a 103X6 = 20

O ponto V' é o ponto de intersecgéo de trés planos: o plano de equagdo z = 6, o plano

ADV eoplano ABV
z==06

Assim, resolvendo o sistema 6x + 18y — 5z = 24 , obtemos as coordenadas do
18x — 6y + 5z =72

ponto V

z2=26 z2=26 z2=206

6r+ 18y — 5z =24 < 6r+ 18y —30=24 < 6x + 18y = 54

18x — 6y + 52 =172 18x — 6y + 30 =72 18x — 6y = 42
z2=206 z2=206 z2=206

& — 18z —Hdy = — 162 & —60y = —120 < y=2
18x — 6y = 42 18x — 6y = 42 18x — 12 = 42
z2=206

& Yy =2
r=3

Deste modo, tem-se V' (3,2,6)

O plano ADV é definido pela equagdo 6x + 18y — 5z = 24

Ento, o vector de coordenadas (6,18, — 5) é perpendicular ao plano ADV, sendo

portanto um vector director da recta r

1 _
Uma condicdo que define arecta r é x—g 1 = yleS 0 = 2_55

E referido no enunciado que o ponto B tem coordenadas (5, 3,0)

Como é verdade que 5%—1 = 31L815 = 0__55 , conclui-se que arecta r contém

oponto B
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